

1ª RETIFICAÇÃO DO EDITAL 1-2024 DO PROCESSO DE SELEÇÃO PARA OS CURSOS ACADÊMICOS DE MESTRADO E DOUTORADO EM CIÊNCIAS DA SAÚDE, DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE MONTES CLAROS – UNIMONTES.

O Reitor da Universidade Estadual de Montes Claros – Unimontes – por meio da Pró-reitoria de Pós-graduação e do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Ciências da Saúde (PPGCS), no uso de suas atribuições, torna pública as seguintes retificações do EDITAL 1-2024 do processo de seleção para os cursos acadêmicos de mestrado e doutorado em Ciências da Saúde – PPGCS:

No item 1 DAS INSCRIÇÕES, subitem 1.5 Comprovante de proficiência em língua inglesa (pré-requisito para realizar a seleção).

Leia-se:

A comprovação de proficiência em língua inglesa será feita a partir do envio pelo candidato de documento ou certificação de proficiência por uma agência competente especializada (Instituição de Ensino Superior, pública ou privada, ou por escolas de idiomas legalmente reconhecidas, desde que os certificados apresentem equivalência aos exames abaixo solicitados. Esse documento comprobatório deverá ser enviado no ato da inscrição em local próprio do formulário de inscrição.

- **Acrescente-se** à lista de comprovantes de proficiência em língua inglesa, os testes abaixo:

- ✓ EF SET Complete – 50 MIN - Acesso: <https://www.efset.org/>
- ✓ Exame de Proficiência da UFSC - Exame de Proficiência para o Exterior
Acesso: <https://www.proficienciadlle.com/novo/>
- ✓ EPPLIS - Exame de Proficiência em Língua Inglesa - Acesso:
<https://casasdeculturaestrangeira.ufc.br/pt/casa-de-cultura-britanica/exame-de-proficiencia-em-lingua-inglesa-eplli/>

No item 2 SISTEMATIZAÇÃO DO PROCESSO DE SELEÇÃO, subitem 2.1 Quadro geral do processo de seleção

Leia-se:

Pré-requisito para realizar o processo de seleção	Proficiência em língua Estrangeira (Inglês)	Eliminatória para candidatos(as) ao Mestrado e ao Doutorado que não apresentarem documentação de comprovação (observar Item 1.5)
---	---	--

FASE I	Avaliação do Projeto de Pesquisa	Eliminatória e classificatória para candidatos(as) ao Mestrado e ao Doutorado que obtiverem aproveitamento inferior a 70%	Peso 2
FASE II	Arguição do Projeto de Pesquisa	Eliminatória e classificatória para candidatos(as) ao Mestrado e ao Doutorado	Peso 2
FASE III	Avaliação Curricular (Lattes)	Classificatória para candidatos(as) ao Mestrado e ao Doutorado	Peso 1

No subitem 3.2 Fase II – Segunda etapa (eliminatória e classificatória), subitem 3.2.7:

Leia-se

Até o período descrito no subitem 6.1 do Cronograma de Datas, as listas de candidatos(as) aprovadas(as) na Arguição Oral serão divulgadas pela Internet no site eletrônico da Unimontes e do PPGCS.

No subitem 3.2.9

Leia-se

Análise Curricular (Etapa Classificatória)

No item das 4 VAGAS, subitem 4.1

Leia-se:

Serão oferecidas quarenta e duas (42) vagas totais, sendo vinte e uma (21) vagas independentes para o curso de Mestrado Acadêmico e vinte e uma (21) vagas independentes para o curso de Doutorado em Ciências da Saúde, para ingresso no primeiro semestre do ano letivo de 2025, conforme descrito no Item 4.2.

Nos subitens 4.2.21 (VAGA 12.01.2024) e 4.1.22 (VAGA 12.02.2024)

Leia-se:

4.2.21 VAGA 12.01.2024

CÓDIGO DA VAGA	NÍVEL PRETENDIDO	ORIENTADOR	NÚMERO DE VAGAS	REQUISITOS DA VAGA
12.01.2024	MESTRADO	Marcos Flávio Silveira	00	Graduação na área da saúde ou afins.

		Vasconcelos D'angelo		
--	--	-------------------------	--	--

4.1.22. VAGA 12.02.2024

CÓDIGO DA VAGA	NÍVEL PRETENDIDO	ORIENTADOR	NÚMERO DE VAGAS	REQUISITOS DA VAGA
12.02.2024	DOUTORADO	Marcos Flávio Silveira Vasconcelos D'angelo	00	Graduação nas áreas de engenharia e computação.

No subitem 4.3.4**Leia-se:**

Serão preenchidas até 21 (vinte e uma) vagas para o Curso de Mestrado e até 21 (vinte e uma) vagas para o Curso de Doutorado.

No subitem 4.3.5**Leia-se:**

Na Classificação Final, serão reservadas até 4 (quatro) vagas do total de 21 (vinte e uma) disponíveis para o Curso de Mestrado, e até 4 (quatro) vagas do total de 21 (vinte e uma) disponíveis para o Curso de Doutorado, aos(às) candidatos(as) que se inscreverem nas seguintes categorias:

Categoria para Reserva de Vagas	Vagas reservadas Mestrado (4)	Vagas reservadas Doutorado (4)	Documentos comprobatórios
Candidatos(as) negros(as) (de acordo com a Resolução Cepex/Unimontes n. 24, de 14 de abril de 2021)	1	1	Autodeclaração (Anexo F), afirmando ser pessoa negra, assinada pelo(a) candidato(a).
Pessoa com deficiência (caracterização nos termos do artigo 4º do Decreto Federal nº 3.298, de 20 de dezembro de 1999, e suas alterações, e da Lei Estadual no	1	1	Laudo médico descrevendo as especificidades da deficiência, contendo o nome completo, sem abreviação, do(a) candidato(a).

13.465/2000).			
Candidatos(as) transexuais, travestis e transgêneros	1	1	Autodeclaração (Anexo F) assinada pelo(a) candidato(a).
Candidatos(as) indígenas	1	1	Autodeclaração (Anexo F) assinada pelo(a) candidato(a)

No ANEXO B: FICHA DE AVALIAÇÃO CURRICULAR

Leia-se:

ANEXO B – FICHA DE AVALIAÇÃO CURRICULAR: O(A) candidato(a) deve preencher o cabeçalho e a pontuação obtida, de acordo com a análise do seu Currículo Lattes. A pontuação será confirmada pelos docentes do PPGCS/UNIMONTES responsáveis por essa atividade.

ANEXO B – FICHA DE AVALIAÇÃO CURRICULAR				TOTAL OBTIDO
NOME DO(A) CANDIDATO(A):				
PARÂMETRO AVALIADO	PONTUAÇÃO	NOTA MÁXIMA POR ITEM	TOTAL MÁXIMO DO PARÂMETRO	
Artigos Científicos Publicados *	Qualis A1 e A2: 15	80	80	
	Qualis A3 e A4: 10	60		
	Qualis B1 e B2: 4	40		
	Qualis B3 e B4: 1	15		
	Qualis B5 e C: 0.25	7		
Resumos em Anais de Eventos Científicos**	por Resumo: 2	4	4	
Especialização***	por Especialização: 8	8	8	
Iniciação científica (IC)****	Por IC: 8	8	8	
TOTAL			100	

No ANEXO F – AUTODECLARAÇÃO

Leia-se:

Caso seja postado um arquivo diferente deste disponibilizado como **Anexo F**, será indeferido o pedido para concorrer por Reserva de Vagas

Eu, _____, portador(a) da Carteira de Identidade nº _____ e do CPF nº _____, inscrita(o) no Processo Seletivo de Estudante Regular do Programa de Pós-Graduação em Ciências da Saúde da Universidade Estadual de Montes Claros (Unimontes), para ingresso no curso de _____, regido pelo Edital nº 01/2024, optante às vagas reservadas exclusivamente para candidatas(os) nos termos da Lei Estadual nº 22.570, de 05 de julho de 2017; na Resolução Cepex/Unimontes nº 24, de 14 de abril de 2021; e no Parágrafo Único do Art. 25, do Regulamento do PPGCS/Unimontes, tendo conhecimento do subitem do Edital nº 01/2024, **ME AUTODECLARO**

- Candidata(o) Negra(o), egressa(o) de Ensino Médio de escola pública.
 Pessoa com deficiência
 Candidata(o) Transexual, Travesti ou Transgênero.
 Candidata(o) Indígena, pertencente ao povo indígena _____.

Apresento o seguinte Memorial (justificativa) para reserva de vagas (campo de preenchimento obrigatório):

_____, _____ de _____ de 2024.
(cidade) (dia) (mês)

Assinatura do(a) Candidato(a)

Montes Claros, 11 de Setembro de 2024.

Cristina Andrade Sampaio
Alfredo Maurício Batista de Paula

Comissão do Processo Seletivo 2024 do Programa de Pós-Graduação em Ciências da Saúde da Universidade Estadual de Montes Claros – Unimontes